

§把语言化为行动，比把行动化为语言困难得多。——高尔基 §

大公鸡

□全椒县江海小学五（2）班 王思宇

“喔——”听！我家的大公鸡又在鸣叫了，它的叫声清脆、洪亮，像一个威风凛凛的将军。

大公鸡的鸡冠红彤彤的，就像一顶红皇冠戴在头上。羽毛油光发亮，脖子上的羽毛就像一条围巾，而背上的羽毛则像一条无比威风的披风。它的翅膀强壮有力，每天左拍右打好像在练功夫。它的尾巴也十分特别，如同七色彩虹，好看极了！

我家这只大公鸡不仅长的精神，战斗力还很强。一天，大公鸡正在找食。突然，其中一只鸡从它的“领地”找到了一条小虫子，并快速地吞了下去。这一切正好被我家的那只大公鸡看到了，于是它怒发冲冠似的张开双翅向敌人冲去，并快速地啄了它一口，对方也被它激怒了，脖子上的羽毛竖了起来，也做好了作战准备。它们你啄我一口，我扑你一下，打得不可开交。突然，我家的大公鸡趁其不备啄了对方一口，可能是啄中了要害，那只鸡立马踉跄地摔倒在地，扑棱一下翅膀，许久才靠翅膀的支撑爬了起来，赶紧溜之大吉。大公鸡见对方跑了，便抬起头大声地“喔——喔——”两声，好像在宣告胜利，别提有多神气了！

我家的大公鸡呀，你真是又美丽、又神气、又调皮！

指导老师 张燕

平凡之美

□芜湖市镜湖小学四（6）班 陈颂

放学了，我和奶奶坐上了33路公交车。今天车上人不多，我们很快就找到了两个靠后门的位子坐了下来。

车平稳地行进到曹家山站时，两位身材瘦削的叔叔上了车，并且迅速地走到后门，扶着扶手站稳了。他们头戴沾满灰尘的安全帽，身上的迷彩服都变成黑色的了，仔细一看，眉毛上还挂着一层薄薄的灰，嘴唇干裂，起了很多皮。没猜错的话，这两位一定是刚从附近工地下班的建筑工人。

“奶奶，他们工作那么辛苦，车上还有座位，为什么他们还站着，不坐下来休息呢？”我不禁问道。也许是听到了我的问题，他们中的一个人面带微笑地说：“小朋友，车子这么干净，我们身上这么脏，坐在位子上肯定会把座椅弄脏的。所以啊，我们还是忍一忍，方便后面的人坐吧。”我一听，心中顿时肃然起敬，觉得这两位叔叔的形象高大了很多。

回家后，我写了这样一段话：平凡的人，平凡的事，平凡的爱。这两位叔叔宁愿自己辛苦，而把方便留给他人，这种无私奉献和为他人着想的优秀品质值得我们学习。

指导老师 张华

成为一束阳光

□泗县明德小学六年级 严研

在生活中，我们经常寻求温暖，寻求阳光。它们或许在一个微笑里，一个不起眼的小物件中，一个体贴入微的动作之间……

我常享受着他人给予的温暖，感受他人传递的快乐。直到有一天，我突然想到：是不是我也可以成为一束给他们带来温暖的阳光？我不知道为什么会有这种想法，也许是我看到低年级学生被高年级大哥哥从地上扶起时脸上洋溢的幸福；也许是朋友在借同学套尺时同学眼中的感激；也许是在朋友的难题被解决时发自内心的赞赏……这些让我坚信，做一个给予者让人更加快乐！

于是，我决心成为一束为人送去温暖的阳光。在学校，我尽力地为同学们解决一些力所能及的问题，比如同学学习上不懂的难题、生活上遇到的困难等。在家里，我尽量多关心父母，为他们分担一些家务。出门在外时，遇到迷路的行人，我热心帮他们指路……当我看到同学们真诚的微笑、父母欣慰的微笑、路人赞许的微笑时，我深深地感受到了作为“阳光”的快乐！

我愿成为一束阳光，向他人传递着温暖和爱，散发出无尽光芒！

指导老师 赵彦荣

最是书香能致远

□巢湖市城北小学四（5）班 刘欣悦

我喜欢读书，徜徉在文字的长河里，让书香浸润我的心灵。

书，是我学龄前的快乐伙伴。由于特殊的人生经历，我和书有着不一般的情感，幼儿园中班的时候，我随爸妈来到了遥远的新疆。在这里，没有小伙伴陪我玩耍，爸爸妈妈又很忙，有一天妈妈给我一本图画书，她说：“看书吧！在书中，你会认识很多朋友。”我半信半疑地望着妈妈，无奈地接过书，硬着头皮翻起那本花花绿绿的书，看着看着我就喜欢上了书中的小蚂蚁，它们团结合作把一块大西瓜分解后搬回了蚁穴。从那以后，我一发不可收拾地爱上了书。接着，我又看了《三只小猪盖房子》、《白雪公主和七个小矮人》……正是这一个个动人的故事让我爱上了阅读，放飞了想象力，激发了思考力，它们像鸡汤一样滋养着我幼小的心灵，让我从中学到了许多知识，获得很多快乐。

书，是我入学后的良师益友。小学一年级，我回到了故乡巢湖读书。在这里，每学期我都要从学校的图书室里借来大量的课外书阅读。每天放学回到家，我先抓紧时间写作业，然后就开始安静地遨游在书海中，那一本本书像一艘艘船，载着我从狭隘的码头驶向广阔无垠的知识海洋中。《钢铁是怎样炼成的》让我明白了要不怕困难，勤奋进取；《萤火虫小巷》让我懂得了友谊的可贵与温暖；《假如给我三天光明》告诉我要珍惜生命，把握当下每一天……它们拓宽了我的知识面，陶冶了情操，提升了文学素养。一转眼，我在书香的陪伴下已经走过六个年头，在这两千多个书香浸润的日子里，它如同良师益友陪伴我渐渐长大！

最是书香能致远，读书之乐乐无穷。未来的日子，愿我人生的路上有书陪伴，我愿永远与书为友！

指导老师 刘雪梅

我家的“秘密花园”

□池州市永明小学四（1）班 章传琦

我的家里有一个“秘密花园”，那里可是充满各种“宝贝”呢！想知道这究竟是怎么回事吗？快跟着我的脚步一起去看看吧！

穿过后院，经过两棵粗壮的古树，就到了“秘密花园”。看这里，一排排整齐的莴笋、菜笋正在“做操”，好像在锻炼身体；可爱的土豆弟弟从泥土里探出小小的头，好奇地打量这个世界；蚕豆妹妹开出一片一片指甲似的花，外面是淡淡的粉红，里面有一点黑色；蓬蒿大婶正在“孕儿育女”……这一片片生机勃勃、欣欣向荣的景象是不是如花园般美丽呢？

忽然一阵香气扑鼻而来，知道这香气是从哪儿传来的吗？原来是旁边的油菜花开了，走进花海中，蜜蜂、蝴蝶正在穿梭忙碌，无暇顾及不速之客，我们可以在金色的海洋里赏花嬉戏，拍照留影。菜地两旁还有一大片芦苇，风一吹，它们就唱起了歌，跳起了舞。听，“呼啦啦，呼啦啦”，它们的歌声多么动听！瞧，它们正扭动着腰肢，优美的舞蹈令人陶醉。

听了我的介绍，你有没有心动呢？欢迎来我家美丽的“秘密花园”做客哦！
指导老师 吴仲丽